

◆奋斗百年路 起航新征程

李庄镇念好五字经，教育引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局

将党史学习教育推向深入

□本报记者 姜梦璐

通讯员 齐 莉 报道
李庄讯 自党史学习教育开展以来，李庄镇认真贯彻落实上级决策部署，念好“强、多、深、实、浓”五字经，教育引导广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，持续把学习成效转化为工作动力和成效。

组织领导“强”

李庄镇高度重视党史学习教育，成立以镇党委书记任组长的镇党委党史学习教育领导小组，组织召开党史学习教育动员部署会议。根据会议安排，该镇出台了《李庄镇关于在全镇开展党史学习教育的实施方案》，并结合李庄实际，制定工作任务分配表，细化分工，切实推动党史学习教育落地见效。

学习形式“多”

“中国共产党的宗旨是什么？请大家举手回答！”“全心全意为人民服务。”近日，在大年陈境崖常河段的蜜桃广场上，众多机关干部纷纷举手抢答党史问题，沿黄健身跑在党史知识问答中拉开帷幕。李庄镇创新方式方法，丰富活动载体，与大年陈镇、县交通运输局联合举办“学党史忆征程 悟初心践使命”——保护母亲河·走进母亲河健身体跑活动，充分展示了新时代干部昂扬向上、积极进取的精神风貌和磅礴的时代风采，进一步增强了新时代干部的凝聚力、向心力、战斗力。

针对不同群体，李庄镇持续优化学习模式，面向新任村党组织书记，为其上专题党课；面向青年干部，开设微课堂，宣讲党的百年历史，开展党史学习教育读书会，集中进行交流研讨；面向教职工，开展“学党史讲师秀”演讲比赛，面向青少年，开展“红书忆党史 纸刻颂党恩”主题活动；面向群众，组织新时代文明实践志愿者到集市开展“学党史践初心”全民阅读宣传活动。

多措并举，不断增强实效性和针对性，李庄镇党史学习教育“活”了起来。

理论学习“深”

李庄镇明确“四本指定用书”和一批重要参考资料，坚持集中学习研讨和个人自觉领悟相结合，充分利用理论学习中心组、主题党日、外出参观等活动载体和“学习强国”等媒体平

台，深入开展党史学习教育。截至目前，已结合党委理论学习中心组开展多次专题学习，并组织教职工到县革命烈士陵园进行了现场参观。

工作作风“实”

坚持“学”“用”结合，李庄镇深入开展“我为群众办实事”实践活动，转变工作作风，提高服务水平，切实让党史学习教育成效惠及全镇群众。截至目前，已组织党员干部走访群众2次、走访企业2次，帮助解决问题40余件。

该镇持续深化放管服改革，成功推动县行政审批服务局李庄审批分中心落地，已受理各种审批事项63件。另外，该镇还加快推进大桥路升级改造工程、人居环境整治等惠民项目的建设进

度，全力打造“幸福李庄”。

宣传氛围“浓”

李庄镇采取线上线下相结合的方式，不断提高宣传的力度、宽度和深度。线上，在“惠民李庄”微信公众平台开辟“党史百年”专栏，刊登“党史百年天天读”内容60余期，同时，开通“学习教育”专栏，及时对各部门各社区党史学习教育工作动态和经验做法进行宣传报道；线下，该镇充分利用户外LED屏、宣传展板、主题走廊等形式，广泛进行宣传，营造氛围，进而构建起了多媒体、多角度、多形式、立体式的宣传格局，全力助推党史学习教育走深走实。

滨州市乡村“好青年”联盟成立

□本报记者 刘元元

李洪 报道

本报讯 为更好地发挥全市乡村好青年在乡村振兴中的典型带动作用，引导更多青年投身乡村振兴，团市委决定组建成立滨州市乡村好青年联盟，为乡村好青年提供相互学习、交流合作、共赢发展的平台。5月11日，滨州市乡村“好青年”联盟成立会议在我县召开。团市委书记丁卫卫，县委常委、组织部部长王斌参加会议，并共同为滨州市乡村好青年联盟揭牌。

会议审议通过了《滨州市

乡村“好青年”联盟章程》、联盟理事名单、联盟轮值主席名单。经县区团委推荐、团市委审核，确定第一批联盟会员74名，主要包括农业种植养殖、农产品深加工、农业社会化服务、美丽乡村建设、农村电子商务、文明乡风引领等领域。我县赵文鑫、吴元元等12名乡村“好青年”入选第一批联盟会员。赵文鑫被推选为滨州市乡村好青年联盟的轮值主席。

为支持好青年创业，中国农业银行滨州分行对“乡村好青年”进行集体授信。

全市“希望小屋”工作现场推进会议在我县召开

□本报记者 刘元元

李洪 报道

本报讯 5月11日，全市希望小屋建设现场推进会在我县召开。

会议要求，各县（市、区）要认清形势、明确任务，分析问题、查找不足，统一思想、坚定信心，做到建设进度再加快、资金筹集再发力、质量标准再强化、档案管理再规范、志愿服务再精准。要切实把“希望小屋”工作放在心上，抓在手上，落实在行动上，确保全市今年“希望小屋”建设任务高质量完成。

共青团惠民县委按照团省

委、团市委的统一安排部署，全力推进“希望小屋”项目建设，对全县8—14岁困境儿童生活居住环境进行摸排，通过统一规划、设计、装修，配备必要家具和学习生活用品，帮助贫困孩子筑梦的空间，提升学习环境，培养自理能力。2020年我县共完成希望小屋建设30处，今年已建成40处，在建5处，超额完成任务。

会前，与会人员先后来到何坊街道范家村、孙武街道花家堡村现场观摩，对我县“希望小屋”建设工作予以充分肯定。

皂户李镇开展“订单式”服务

精准对接群众文化需求

□本报记者 周洁 刘杰
通讯员 杨洁 媒闻 报道

皂户李讯 5月11日，受广大文艺爱好者邀约，皂户李镇王家社区联合县文化馆开展“我们的中国梦—文化进万家”基层文艺人才培训，“菜单式、订单式”服务满足基层群众文化需求。

此次培训邀请了县文化馆的专业老师，对广场舞和吕剧爱好者进行了针对性指导。舞蹈老师为学员们精心讲解动作要领，示范每个动作；吕剧老

师则向吕剧爱好者们传授吕剧的唱腔、身段和表演技艺。参加培训的学员们认真刻苦，积极寻找改正自己的不足。

“老师专业水平高，也非常有耐心，我们非常珍惜这次学习机会，也希望这样的活动能够更多地走进我们社区中来。”皂户李广场舞队员刘兴荣说道。

皂户李镇十分重视公共文化服务体系项目建设，有广场舞队伍15支，吕剧、京剧等曲艺文艺人才30余人，该镇还通过开展广场舞大赛、全民才艺大赛，满足广大群众的文化需求。

辛店镇为民修路办实事

解决群众出行难题

□本报记者 海涛 增君
通讯员 亚琳 报道

辛店讯 近日，在辛店镇滨河三路到总排路施工现场，18台铲土机等机械和30余名工作人员正在如火如荼工作中，本次道路维修工程是对该路段进行路面，路线总里程1125米，投资70余万元。

实施该项目是辛店镇补齐民生短板，全力消除道路安全隐患，促进民生基础设施提档升级的重要途径。滨河三路到总排路是辛店镇一条要道，现已出现不同程度的损坏，给百姓带来了极大的不便。辛店镇把“四好农村路”建设作为一项硬任务，扎实推进项目工程建设，从根本上解决村民的出行问题，更好地助力乡村振兴。

今年以来，辛店镇将农村道路提档升级工程作为民生工作重要抓手，扎实推进农村道路设施改造提升。接下来，辛店镇将针对方田配套道路建设重点发力，预计投资650万元，完成方田周边18公里道路铺设和改造升级，工程计划6月底完工。项目建成后，将形成完善的田间道路系统。



惠民经济开发区拆除违规搭建围挡

□本报记者 梦璐 增君
通讯员 何峰 季峰 报道

近日，惠民经济开发区在环境综合整治排查过程中发现孙武六路与大济路路口东北角有违规开挖土地且未覆盖防尘网现象，立即联合派出所进行

现场处置，要求施工方停工，将裸露土地及地面覆盖防尘网，并拆除违规搭建围挡65米。

今年以来，惠民经济开发区以整治环境、规范秩序为重点，积极实施园区硬化、绿化、亮化、净化工程，园区环境得到了根本性的改善。

何坊街道组织普法宣传 提升群众法律素养

□本报记者 郭海涛 江梅君

通讯员 尹慧超 报道

何坊讯 近日，何坊街道开展“法制宣传进集市”活动。

通过悬挂条幅、发放宣传单等形式，工作人员积极宣传法律法规，解答让群众困惑的法律问题，重点向群众讲解全社会关心、热门的民法典等法律法规知

识，让群众对这部“社会生活百科全书”有更深了解。同时，针对现场群众提出的婚前财产、遗产继承、侵权责任等问题进行详细解答，并向群众宣传打击毒品违法犯罪法律法规、外流贩毒整治、禁种禁吸等相关知识，并结合现实生活中的大量案例详细讲解，呼吁群众提高自我防范意

识，遵守禁毒法律法规。现场气氛活跃，互动热烈。

活动共发放《中华人民共和国民法典》、《禁毒宣传教育告知书》等各类宣传资料200余份，接待法律咨询20余人次。

何坊街道将进一步强化法治宣传力度，打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的

“最后一公里”，有效提升人民群众的获得感、幸福感，真正让群众感受到法在身边、法在心里。同时，继续加强巡查铲毒工作力度，确保毒品原植物“零种植”、“零产量”的工作目标，多措并举抓好禁种铲毒踏查工作，切实保障人民群众的身体健康和生命安全。

“中国梦 新时代 跟党走”百姓宣讲团走进皂户李镇

□通讯员 杨洁 媒闻 报道
5月12日，我县“中国梦新时代跟党走”百姓宣讲团走进皂户李镇王家社区。

此次百姓宣讲活动是在建党100周年之际，结合党史学习教育，用群众喜欢听、听得进的方式，在全县上下营造出“党的盛典、人民的节日”浓厚社会氛围，教育引导基层广大群众感党恩、听党话、跟党走。

胡集镇中心小学开展防灾减灾日主题教育活动

□通讯员 崔峰 洪波 第九届 报道

今年5月12日是第13个全国防灾减灾日，主题为“防范化解灾害风险，筑牢安全发展基础”。为提高在校学生的防震减灾意识和地震发生时的应急、自救互救技能，推进创建“平安校园”建设，5月12日上午，胡集镇中心小学组织开展了“防灾减灾日”主题教育活动。

通过活动，全校师生提高了防震减灾意识，了解了防灾减灾的相关知识，掌握了防灾减灾应急能力和互救能力，为创建平安和谐校园奠定了坚实的基础。

为群众吃得放心把好关

□本报记者 姜梦璐 报道

近日，县市场监管局孙武所工作人员走进辖区内各餐饮场所，对商家的食品质量、进货渠道、经营方式等进行了严格规范，切实维护消费者合法权益。

强化消费者权益保护，是市场监管部门和消协组织的职责和使命。今年，我们紧紧围绕“守护安全、畅通消费”重点工作，坚持“民生至上”，依法履职，深入开展了“衣食住行学医养服”等

民生消费领域专项整治，严厉打击侵害消费者权益的违法违规行为，推动消费安全社会共治，筑牢消费市场健康发展的基础。”县市场监管局负责人表示，“同时也希望餐饮单位把构建安全放心的消费环境、提高群众的满意度作为企业经营的准则，主动承担社会责任，不断完善自己、提升自己，一如既往地抓好消费环境建设，真正成为全市乃至全省诚信经营、放心消费的典范。”

作为企业经营的准则，主动承担社会责任，不断完善自己、提升自己，一如既往地抓好消费环境建设，真正成为全市乃至全省诚信经营、放心消费的典范。”

皂户李镇依托资源优势发展瓜果产业

搭起大棚闯富路

□本报记者 郭海涛
通讯员 华树涛
姜文丽 报道

皂户李讯 5月10日，走进位于皂户李镇沙河部村的温室大棚，瓜果的香甜混着泥土的清新扑面而来，放眼望去，碧绿的藤蔓上挂满了丰硕的果实，今年的头茬甜瓜马上就要成熟上市了。

大棚的管理人位国正在瓜棚里忙活，说起今年的甜瓜长势，他如数家珍：“现在种植的这个

品种叫博洋9，你看看，今年的好瓜个个都是精品。这样的好天气再有兩三天就能上市了，到时滨州、寿光、安徽的客商直接来这边采购。”位国估算今年的甜瓜亩产应该在5000斤左右，纯收入能达到4万元。

位国是皂户李镇大夫村的党支部书记，却来到沙河部村管理大棚。原来，沙河部村曾集体出资建起2个大棚种菜，但是由于种种原因导致大棚被废弃。同样在皂户李镇大夫村的党支部书记，却来到沙河部村管理大棚。原来，沙河部村曾集体出资建起2个大棚种菜，但是由于种种原因导致大棚被废弃。

“每个大棚占地2亩，现在棚里种植了博洋6、博洋9两个品

种。我们和外地的公司签订了合同，他们统一提供优质种苗、统一生产标准、统一技术指导、统一回收产品、统一品牌销售，这样建立了较稳定的销售网络，每个棚纯收入在4万元左右。”皂户李镇王玉甫村党支部书记王德刚说道，“村里一共流转了20亩土地，下一步全部发展大棚果蔬种植，并让更多群众参与进来，带动经济，带动村民致富。”

皂户李镇将农村发展的突破口放到土地流转和党支部领办合